
Enquête sur l’eau 
Réalisée par le CM1 B de l’école J. Chapou de Figeac en mai 2003 

 
 
 Oui   Non 

1. Buvez-vous de l’eau du robinet ? 1.    �       �  
 
 

2. Trouvez-vous l’eau du robinet chère ? 2.    �       �  
 
 
3. Pensez-vous que depuis que nous avons l’eau au robinet, nous  

avons tendance à la gaspiller ? 3.    �       �  
 
 
4. Lisez-vous la composition d’un produit sur l’étiquette, avant de  

l’acheter ? 4.    �       �  
 
 

5. Utilisez-vous des produits biodégradables chez vous ? 5.    �       �  
 
 
6. Utilisez-vous quelques astuces pour économiser l’eau ? 
(brique dans la chasse d’eau, bassine sous robinet qui fuit, verre  
d’eau pour se rincer la bouche, douche plutôt que bain, lave-linge 

 et lave-vaisselle pleins à chaque emploi…) 6.    �       �  
 
 

7. Le Célé est-il pollué ? 7.    �       �  
 
 

8. Vous sentez-vous concerné par la pollution du Célé ? 8.    �       �  
 
 

9. Connaissez-vous des actions en faveur de la rivière, le Célé ? 9.    �       �  
 
 
10. Pensez-vous que nous allons manquer d’eau très bientôt  

(10 à 20 ans) et qu’il est utile de la protéger ? 10.    �       �  
 



 
Enquête dans les rues de Figeac 

 
 
 
 
 



Résultats de l’enquête 
 

OUI 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Léa 3 3 4 4 4 4 5 4 3 4 

Julien 3 4 5 4 3 4 4 4 1 4 

Fabien 2 2 5 4 3 3 2 5 1 4 

Emmanuel 4 4 4 2 4 4 5 3 3 5 

Gaëtan 3 4 5 5 4 3 3 4 2 4 

Armand 3 3 5 4 4 3 3 4 3 4 

Marie C 2 4 5 3 3 3 3 5 2 5 

Margot 1 5 5 4 5 4 5 4 4 5 

Nina 2 3 5 4 5 3 5 5 4 3 

Dimitri 2 3 3 4 4 2 3 4 3 3 

Simon 2 5 3 4 4 4 4 4 2 5 

Loïc 2 3 5 5 5 1 4 5 4 4 

Marie G 0 5 4 4 5 1 4 4 1 4 

Thomas 3 3 5 4 2 3 5 3 0 4 

Léna 3 4 5 3 3 2 5 4 1 5 

Malika 3 4 5 4 5 3 4 4 3 4 

Gwendoline 2 4 4 3 4 3 4 5 4 4 

Julie 2 5 4 4 2 5 4 4 2 3 

Ingrid 2 3 2 4 4 2 3 5 4 3 

Florent 4 4 5 2 5 2 3 5 3 5 
TOTAL 48 75 84 75 78 59 78 81 50 82 

 
 

1 .  B u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  ?1 .  B u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  ?1 .  B u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  ?1 .  B u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  ?

N o n
5 2 %

O u i
4 8 %

 
48 % des gens interrogés boivent l’eau du robinet 

 
 



 
 

2 .  T r o u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  c h è r e  ?2 .  T r o u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  c h è r e  ?2 .  T r o u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  c h è r e  ?2 .  T r o u v e z - v o u s  l ' e a u  d u  r o b i n e t  c h è r e  ?

N o n
2 5 %

O u i
7 5 %

 
75 % des gens interrogés trouvent l’eau du robinet trop chère 

 
 
 
 
 
 
 
 

3 .  P e n s e z - v o u s  q u e  d e p u i s  q u e  n o u s  a v o n s  l ' e a u  a u  r o b i n e t ,  n o u s  3 .  P e n s e z - v o u s  q u e  d e p u i s  q u e  n o u s  a v o n s  l ' e a u  a u  r o b i n e t ,  n o u s  3 .  P e n s e z - v o u s  q u e  d e p u i s  q u e  n o u s  a v o n s  l ' e a u  a u  r o b i n e t ,  n o u s  3 .  P e n s e z - v o u s  q u e  d e p u i s  q u e  n o u s  a v o n s  l ' e a u  a u  r o b i n e t ,  n o u s  
a v o n s  t e n d a n c e  à  l a  g a s p i l l e r  ?a v o n s  t e n d a n c e  à  l a  g a s p i l l e r  ?a v o n s  t e n d a n c e  à  l a  g a s p i l l e r  ?a v o n s  t e n d a n c e  à  l a  g a s p i l l e r  ?

O u i
8 4 %

N o n
1 6 %

 
84 % des gens interrogés pensent que l’on gaspille de l’eau 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

4 .  L i s e z - v o u s  l a  c o m p o s i t i o n  d ' u n  p r o d u i t  s u r  l ' é t i q u e t t e ,  a v a n t  d e  4 .  L i s e z - v o u s  l a  c o m p o s i t i o n  d ' u n  p r o d u i t  s u r  l ' é t i q u e t t e ,  a v a n t  d e  4 .  L i s e z - v o u s  l a  c o m p o s i t i o n  d ' u n  p r o d u i t  s u r  l ' é t i q u e t t e ,  a v a n t  d e  4 .  L i s e z - v o u s  l a  c o m p o s i t i o n  d ' u n  p r o d u i t  s u r  l ' é t i q u e t t e ,  a v a n t  d e  
l ' a c h e t e r  ?l ' a c h e t e r  ?l ' a c h e t e r  ?l ' a c h e t e r  ?

O u i
7 5 %

N o n
2 5 %

 
75 % des gens interrogés lisent la composition des produits avant de les acheter 

 
 
 
 
 
 
 

5 .  U t i l i s e z - v o u s  d e s  p r o d u i t s  b i o d é g r a d a b l e s  c h e z  v o u s  ?5 .  U t i l i s e z - v o u s  d e s  p r o d u i t s  b i o d é g r a d a b l e s  c h e z  v o u s  ?5 .  U t i l i s e z - v o u s  d e s  p r o d u i t s  b i o d é g r a d a b l e s  c h e z  v o u s  ?5 .  U t i l i s e z - v o u s  d e s  p r o d u i t s  b i o d é g r a d a b l e s  c h e z  v o u s  ?

O u i
7 8 %

N o n
2 2 %

 
78 % des gens interrogés utilisent des produits biodégradables 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

6 .  U t i l i s e z - v o u s  q u e l q u e s  a s t u c e s  p o u r  é c o n o m i s e r  l ' e a u  ?6 .  U t i l i s e z - v o u s  q u e l q u e s  a s t u c e s  p o u r  é c o n o m i s e r  l ' e a u  ?6 .  U t i l i s e z - v o u s  q u e l q u e s  a s t u c e s  p o u r  é c o n o m i s e r  l ' e a u  ?6 .  U t i l i s e z - v o u s  q u e l q u e s  a s t u c e s  p o u r  é c o n o m i s e r  l ' e a u  ?

O u i
5 9 %

N o n
4 1 %

 
59 % des gens interrogés économisent l’eau 

 
 
 
 
 
 
 

7 .  D ' a p r è s  v o u s ,  l e  C é l é  e s t - i l  p o l l u é  ?7 .  D ' a p r è s  v o u s ,  l e  C é l é  e s t - i l  p o l l u é  ?7 .  D ' a p r è s  v o u s ,  l e  C é l é  e s t - i l  p o l l u é  ?7 .  D ' a p r è s  v o u s ,  l e  C é l é  e s t - i l  p o l l u é  ?

O u i
7 8 %

N o n
2 2 %

 
78 % des gens interrogés pensent que le Célé est pollué 

 
 
 
 
 
 
 



 
 

8 .  V o u s  s e n t e z  v o u s  c o n c e r n é  p a r  l a  p o l l u t i o n  d u  C é l é  ?8 .  V o u s  s e n t e z  v o u s  c o n c e r n é  p a r  l a  p o l l u t i o n  d u  C é l é  ?8 .  V o u s  s e n t e z  v o u s  c o n c e r n é  p a r  l a  p o l l u t i o n  d u  C é l é  ?8 .  V o u s  s e n t e z  v o u s  c o n c e r n é  p a r  l a  p o l l u t i o n  d u  C é l é  ?

O u i
8 1 %

N o n
1 9 %

 
81 % des gens interrogés se sentent concernés par la pollution du Célé 

 
 
 
 
 
 
 
 

9 .  C o n n a i s s e z - v o u s  d e s  a c t i o n s  e n  f a v e u r  d e  l a  r i v i è r e ,  l e  C é l é  ?9 .  C o n n a i s s e z - v o u s  d e s  a c t i o n s  e n  f a v e u r  d e  l a  r i v i è r e ,  l e  C é l é  ?9 .  C o n n a i s s e z - v o u s  d e s  a c t i o n s  e n  f a v e u r  d e  l a  r i v i è r e ,  l e  C é l é  ?9 .  C o n n a i s s e z - v o u s  d e s  a c t i o n s  e n  f a v e u r  d e  l a  r i v i è r e ,  l e  C é l é  ?

O u i
5 0 %

N o n
5 0 %

 
50 % des gens interrogés ne connaissent pas le Contrat de Rivière Célé 

 
 
 
 
 
 



 
 

1 0 .  P e n s e z - v o u s  q u e  n o u s  a l l o n s  m a n q u e r  d ' e a u  t r è s  b i e n t ô t  

(

1 0  à  1 0 .  P e n s e z - v o u s  q u e  n o u s  a l l o n s  m a n q u e r  d ' e a u  t r è s  b i e n t ô t  

(

1 0  à  1 0 .  P e n s e z - v o u s  q u e  n o u s  a l l o n s  m a n q u e r  d ' e a u  t r è s  b i e n t ô t  

(

1 0  à  1 0 .  P e n s e z - v o u s  q u e  n o u s  a l l o n s  m a n q u e r  d ' e a u  t r è s  b i e n t ô t  

(

1 0  à  
2 0  a n s

)

 e t  q u ' i l  e s t  u t i l e  d e  l a  p r o t é g e r  ?2 0  a n s

)

 e t  q u ' i l  e s t  u t i l e  d e  l a  p r o t é g e r  ?2 0  a n s

)

 e t  q u ' i l  e s t  u t i l e  d e  l a  p r o t é g e r  ?2 0  a n s

)

 e t  q u ' i l  e s t  u t i l e  d e  l a  p r o t é g e r  ?

O u i
8 2 %

N o n
1 8 %

 
82 % des gens interrogés pensent qu’il est utile de protéger l’eau pour ne pas en manquer à 

l’avenir 
 

 
� La classe de CM1 A de cette même école s’est ensuite servie de cette enquête 

pour élaborer une lettre ouverte aux adultes de Figeac et des communes 
voisines.  

 
 
 

LETTRE OUVERTE 
AUX ADULTES DE FIGEAC ET DES COMMUNES VOISINES 

 
 
Cette année, deux classes de CM1 s'intéressent à la rivière la rivière la rivière la rivière et à l'eaul'eaul'eaul'eau que nous utilisons tous les 
jours. 
Nous prenons conscience des problèmes d'aujourd'hui et de demain, c'est pourquoi nous vous 
adressons cette lettre. 
 
Vous êtes les premiers concernés!Vous êtes les premiers concernés!Vous êtes les premiers concernés!Vous êtes les premiers concernés! 
Selon le sondage réalisé par nos camarades, vous êtes 84% à penser que l'on gaspille l'eau ; alors, 
pourquoi 41% d'entre vous ne l'économisent pas? 
Pensez à plus tard, nous allons en manquermanquermanquermanquer....  
 
Réagissez:Réagissez:Réagissez:Réagissez: 

� Ne laissez pas l'eau couler inutilement 

� Faites la chasse aux fuites 

� Mettez une brique dans le réservoir des toilettes 

� N'arrosez pas le jardin en plein soleil 

� Utilisez l'eau de lavage des légumes pour vos plantes 



 

D'autre part, 78% de la population interrogée pense que le Célé est pollué. 

Soyons citoyensSoyons citoyensSoyons citoyensSoyons citoyens, arrêtons de polluer les rivières. 
Plus nous la polluons, plus l'eal'eal'eal'eau sera chèreu sera chèreu sera chèreu sera chère. 
 
Pourtant, des gestes simples peuvent tout changer: 

� Ne jetons pas de déchets dans la rivière 

� Utilisons des produits biodégradables 

� Limitons les quantités d'engrais et de pesticides 

� Surveillons ce que nous jetons dans les eaux usées 
 

Depuis quelques années, des actions sont mises en place par le Contrat de Rivière Célé : par exemple, 
une journée de nettoyage en canoë pour ramasser tous les déchets qui salissent notre belle rivière.  
Vous pouvez participer en téléphonant au 05.65.34.24.16 
 

Ensemble agissons pour un Célé plus propre 
 

Nous, les enfants, ne voulons pas manquer d'eau plus tard 
Ne la gaspillons pas, ne la polluons pas 

 

RARE + CHER = PRECIEUXRARE + CHER = PRECIEUXRARE + CHER = PRECIEUXRARE + CHER = PRECIEUX    
 

Classe de CM1A - Ecole Chapou – Figeac 
 
 


